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Conjuntos Independentes

conjunto independente: conjunto de vértices que não induz arestas

X ⊆ V (G ) é independente em G : E (G [X ]) = ∅

α(G ) := tamanho máximo de um conjunto independente em G
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Problema do Conjunto Independente (CI)

Instância

: um grafo G e um inteiro k

Resposta: sim ou não, conforme G tenha ou não um conjunto independente de
tamanho k

Teorema 9 (Karp (1972)) O Problema do Conjunto Independente é NP–Dif́ıcil

Demonstração.

Exerćıcio 21
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Problema do Conjunto Independente Máximo (CIM)

Instância

: um grafo G

Resposta: α(G )

Corolário 10: Determinar o tamanho máximo de um conjunto independente de um
grafo é um problema NP–Dif́ıcil.

Demonstração.

Exerćıcio 21
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Corolário 10: Determinar o tamanho máximo de um conjunto independente de um
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Solução do Exerćıcio 21

Prova de que determinar o tamanho do maior conjunto independente de um
grafo é um problema NP–Dif́ıcil:

Seja A(G ) um algoritmo para o problema cim (i.e., computa α(G ))

O algoritmo abaixo é uma redução polinomial de ci a cim:

CI(G , k)

Se A(G ) ≥ k
Devolva sim

Devolva não

1. se A(G ) é um algoritmo polinomial, então CI(G ) também é

2. CI(G ) é um algoritmo para o problema CI
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Problema de encontrar Conjunto Independente Máximo

Instância

: um grafo G

Resposta: Um conjunto S ⊆ V (G ) tal que |S | = α(G )

Corolário 12: Encontar um conjunto independente de tamanho máximo em um grafo é
um problema NP–Dif́ıcil.

Demonstração.

Exerćıcio ??
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Problema do Subgrafo Induzido

Dados: dois grafos G e H

Responda: H é isomorfo a algum subgrafo induzido de G?

Corolário 12: O Problema do Subgrafo Induzido é NP–Dif́ıcil.

Demonstração.

Exerćıcio 22
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Cliques

conjunto de vértices onde todos são vizinhos entre si

X ⊆ V (G ) é uma clique em G : G [X ] é completo

ω(G ) := tamanho máximo de uma clique em G
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X ⊆ V (G ) é uma clique em G

: G [X ] é completo
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ω(G ) := tamanho máximo de uma clique em G



Teorema 13

Os seguintes problemas são NP–Dif́ıceis:

Problema da Clique:

Dados: um grafo G e um inteiro k

Responda: G tem clique de tamanho k?

Problema da Clique Máxima:

Dado: um grafo G

Obtenha: ω(G )

Problema de encontrar Clique Máxima:

Dado: um grafo G

Obtenha: S ⊆ V (G ) | |S | = ω(G )

Demonstração.

Exerćıcio 23
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Exerćıcio 23



Teorema 13

Os seguintes problemas são NP–Dif́ıceis:

Problema da Clique:

Dados: um grafo G e um inteiro k

Responda: G tem clique de tamanho k?

Problema da Clique Máxima:

Dado: um grafo G

Obtenha: ω(G )

Problema de encontrar Clique Máxima
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